1 грудня 2015 року відзначається Всесвітній день боротьби зі СНІДом.

В 1988 році Всесвітня організація охорони здоров’я (ВООЗ) оголосила день 1 грудня Всесвітнім днем боротьби зі СНІДом. Це пов’язано з тим, що синдром набутого імунодефіциту (СНІД) придбав масштаби пандемії. В усьому світі в цей день говорять про СНІД, про те, яку загрозу існуванню людства несе глобальна епідемія. Можна згадувати і оплакувати тих, хто вже помер або смертельно хворий, можна говорити про масштаби трагедії і про те, що чума ХХ, а зараз вже і ХХI століття загрожує існуванню людства. Крім того, Всесвітній день боротьби зі СНІДом надає можливість продемонструвати підтримку людям, які живуть з ВІЛ, одягнувши червону стрічку – міжнародний символ обізнаності про ВІЛ-інфекцію.
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Проблема ВІЛ-інфекції понад 27 років залишається актуальною для світової спільноти, масштаби поширення ВІЛ набули глобального характеру і постають реальною загрозою соціально-економічного  розвитку в більшості країн світу.
 У теперішній час в Україні епідемічна ситуація з ВІЛ-інфекції залишається напруженою – продовжується поширення ВІЛ серед населення, зростає кумулятивна кількість ВІЛ-інфікованих осіб і хворих на СНІД.

Епідемія ВІЛ-інфекції в місті Черкаси, як і по всій області, продовжує поширюватись. Зростає кількість нових випадків інфікування ВІЛ та захворювання на СНІД. Збільшується число дітей, народжених ВІЛ-інфікованими жінками. 
Структура шляхів передачі ВІЛ розподіляється в поточному році таким чином: статевий – 65%; парентеральний (ін’єкційне вживання наркотиків) – 27,7%; від матері до дитини (діти, що народилися від ВІЛ-інфікованих матерів) – 7,3%.

90% ВІЛ-інфікованих – це особи репродуктивного та працездатного віку.
З часу реєстрації ВІЛ-інфекції за даними ДУ «Український центр контролю за соціально небезпечними хворобами МОЗ України» в Україні станом на 01.10.2015р. офіційно зареєстровано 275 854 ВІЛ-позитивних осіб,                  81 577 хворих на СНІД та 37 543 померлих від захворювань, зумовлених СНІДом.

Станом на 01.10.2015р. в м. Черкаси  перебуває під диспансерним наглядом  1 312  ВІЛ-інфікованих, в т. ч. 26 дітей; хворих на СНІД – 447 осіб, в т. ч. 9 дітей; померло від СНІДу за 9 міс. 2015р. 22 особи (методом накопичення з 1987 року в  області зареєстровано 6 412  ВІЛ-інфікованих; захворіло на СНІД – 2 271 осіб). На диспансерному обліку в  м. Черкаси – 1 312 осіб, в КІЗах міста під диспансерним наглядом перебуває 839 ВІЛ-інфікованих (63,9% від зареєстрованих),  хворих на СНІД – 204 осіб (45,6%), в т.ч. 9 дітей. 
Темпи поширення ВІЛ-інфекції в області щороку зростають. Рівень захворюваності на ВІЛ-інфекцію у перерахунку на 100 тис. населення за 9 місяців цього року в м. Черкаси – 41,7 (середньообласний показник – 31,0); рівень захворюваності на СНІД населення м. Черкаси – 29,7 на 100 тис. (середньообласний показник – 15,3). На сьогоднішній день ВІЛ-інфікованим надається безоплатна і доступна (за показаннями) специфічна антиретровірусна терапія, яка може продовжити їх життя. Станом на 01.10.2015 АРВ-терапію отримують 491 житель  м. Черкаси, з них 28 дітей (в області 1 307 осіб, в т.ч. – 80 дітей).
Сьогодення вимагає особливої уваги до проблем ВІЛ/СНІД і не лише медичних працівників, а й усього суспільства. Відповідальність за попередження ВІЛ-інфікування покладається на кожного громадянина в першу чергу його відповідальною безпечною поведінкою, якої слід дотримуватися в особистому житті, професійній діяльності і навчати навичкам безпеки інших. Адже, лише разом, спільними зусиллями ми здатні вплинути на загрозу епідемії ВІЛ/СНІД в нашому місті.
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