12 листопада 2015року на базі КНП «Черкаська міська інфекційна лікарня» ЧМР відбулась обласна конференція інфекціоністів.
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У роботі конференції брали участь міські, районні дорослі та дитячі інфекціоністи з різних районів області. Під час конференції присутні заслухали доповіді головного позаштатного інфекціоніста Волгіної С.І., головного позаштатного дитячого інфекціоніста Штепа Н.О., завідувача інфекційного відділення лікарні Романенко Н.В., 
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На конференції розглянуті матеріали ІХ з’їзду інфекціоністів України «Інфекційні хвороби: поступи і проблеми в діагностиці, терапії і профілактиці»  ( 07-09 жовтня 2015р. м. Тернопіль), питання епіднагляду за хворими на поліомієліт, значення додаткової вакцинації для попередження спалаху поліомієліту в Україні, орфанні захворювання, постлаймський синдром, лабораторна діагностика хвороби Лайма, гепатопротектори в практиці інфекціоністів та ін..
 Лікарі-інфекціоністи мали добру нагоду поспілкуватися про актуальні інфекційні захворювання та новітні методи їхньої профілактики і лікування, поділитись власним досвідом та ознайомитися з напрацюваннями колег.

Конференція видалася цікавою, інформативною і корисною для лікарів-практиків.
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