ВСЕСВІТНІЙ ДЕНЬ БОРОТЬБИ ЗІ СНІДОМ.
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Ще в 1987-му році Джеймс В. Бунн і Томас Неттер, що працювали в Глобальній програмі по боротьбі зі СНІДом при Всесвітній організації охорони здоров’я, запропонували ідею організації Всесвітнього дня боротьби зі СНІДом.   Щороку, починаючи з 1988 року, 1 грудня громадськість планети відзначає Всесвітній День боротьби зі СНІДом.

Червона стрічка - символ боротьби зі СНІДом, символ розуміння та солідарності в цій нерівній боротьбі взята на озброєння з весни 1991-го року (ідея належала  американському художнику Франку Муру).

У цей день світова громадськість висловлює підтримку мільйонам людей в усьому світі, які живуть з ВІЛ-інфекцією/СНІДом. 

Вперше офіційно зареєстроване захворювання на ВІЛ в 1981р. у жителя Сан-Франциско (США), а в 1982р. сам вірус (збудник інфекції) отримав назву – ВІЛ (вірус імунодефіциту людини). Зараз налічується до 40 млн. людей в світі, які інфіковані вірусом імунодефіциту людини, з яких 19,8 млн. осіб не знають про свій ВІЛ-позитивний статус. В Україні станом на 01.10.2016р. офіційно зареєстровано 292 153 ВІЛ-позитивні особи, в т.ч. 90 095 хворих на СНІД. Щоденно в світі інфікується близько 6 тис. осіб, в Україні близько 50. В 80% це молоді люди віком до 30 років. Згідно статистичних даних в Україні до 30% причиною інфікування є статеві контакти (незахищений секс). Вражають і дані стосовно померлих від СНІД – з початку епідемії в світі померло до 36 млн. людей, в Україні 40 554 особи. Найбільше захворілих СНІДом реєструється в країнах Африки – до 70%. 
Незважаючи на те, що всі ми живемо у суспільстві, невід’ємною реальністю якого стала епідемія ВІЛ/СНІДу, переважна більшість населення схильна до помилкового судження, що ці проблеми їх жодним чином не стосуються. За даними ДУ «Центр громадського здоров’я  МОЗ України» менше 4% людей добровільно проходять тестуватися на ВІЛ (якщо не рахувати вагітних та хворих, які тестуються за згодою в обов’язковому порядку) і знають про свій ВІЛ-статус. А тому, як свідчить статистика, менше 28% (кожен четвертий) з ВІЛ-інфікованих протестований та інформований про свій позитивний статус. Тобто тривалий час людина може не знати про свою хворобу та інфікувати інших.

Дізнатися, чи є інфекція в організмі, можна лише на основі спеціального аналізу крові — тестування на ВІЛ. При позитивному результаті людина може вчасно почати специфічне лікування ВІЛ-інфекції, яке якісно покращує та продовжує її життя та переводить раніше смертельну хворобу в хронічне захворювання. При негативному результаті антитіла до ВІЛ у крові не визначаються. Це означає, що інфікування вірусом імунодефіциту не відбулося. Людина може спокійно планувати створення сім’ї, народження здорових, відносно ВІЛ, дітей, планувати свою подальшу сексуальну поведінку тощо.

      Сьогодні в місті працюють кабінети «Довіри» при КНП «Перша Черкаська міська лікарня» ЧМР, КНП «Третя Черкаська міська поліклініка» ЧМР та на базі КЗ «Черкаська міська дитяча лікарня» ЧМР.
Послугами безкоштовного тестування на ВІЛ-інфекцію протягом 9 міс. 2016р. скористалося 3,9% (10984осіб)  населення міста Черкаси, з груп ризику до ВІЛ-інфекції охоплено  тестуванням 2,9% (8287 осіб), з них з позитивним результатом 117 (за 9 м.2015р.  протестовано на ВІЛ-інфекцію 4,5 % населення  (12701 особа), з груп ризику 7679 осіб (2,7%), з них з позитивним результатом 89). 
Згідно закону відомості про результати медичного огляду, наявність чи відсутність ВІЛ-інфекції в особи, яка пройшла тестування, є конфіденційними та становлять лікарську таємницю.
Станом на 01.10.2016р.  на диспансерному обліку перебуває 590 ВІЛ-інфікованих (в т.ч. 55 дітей), з них в стадії СНІД 67 осіб (7 дітей). В групі активного диспансерного нагляду 218 осіб (в т.ч. 26 дітей), в ст. СНІД 52, в т.ч. 7 дітей. Потребують АРТ  71 особа. 

 Проблемі боротьби зі СНІДом приділяється велика увага зі сторони світових лідерів.  У червні 2016р. Генеральною асамблеєю ООН проголошено Стратегію прискореного подолання епідемії Віл-інфекції, якою передбачені амбітні цілі: до 2020 року виявити 90% ЛЖВ, надати 90% з них антиретровірусну (АРТ) терапію та забезпечити ефективність АРТ  для 90% ЛЖВ, які її отримують.
В цей день - Всесвітній день боротьби зі СНІДом, сподіваємося, що одного разу можна буде сказати - зі СНІДом покінчено!
 Висловлюємо почуття глибокого співчуття всім, хто втратив своїх близьких і друзів від цієї віроломної хвороби. Бажаємо надії всім, кого ця хвороба не оминула - залишатися в живих! Життя не відвернулося від Вас, воно лише нагадало про себе ...
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