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Профілактика харчових отруєнь.

Через надзвичайну спеку в Україні почастішали випадки  гострих кишкових інфекцій та харчових отруєнь, проте, ситуація характерна для літнього періоду і не відрізняється від аналогічного періоду минулого року. 

Серед населення області щорічно реєструється значна кількість харчових отруєнь у домашніх умовах. За даними ДУ «Черкаський обласний лабораторний центр МОЗ України»  в  структурі інфекційної патології без грипу та ГРІ 54,6% становлять гострі кишкові інфекції, яких зареєстровано 1305 випадків, або 104,6 на 100 тисяч населення проти 109,4 в минулому році. Питома вага серед дітей становить 70,4%, інтенсивний  показник  447,4 на 100 тис. і нижче на 5,4% порівняно з аналогічним періодом минулого року. На адміністративних територіях області зареєстровано 146 випадків сальмонельозу, інтенсивний  показник 11,7 на 100тис. населення, що на 21,5 % менше ніж в 2015 році, проте на 7,3 % вище стандартизованого показника за 5 років. Найвищі показники зареєстровані в Уманському – 20,8, Катеринопільському – 20,4, Золотоніському – 19,7, Жашківьсому 18,7, Маньківському  - 17,9, Канівському – 17,8, м. Черкаси – 17,3, Городищенському районі – 12,2, м. Умань – 11,7. Серед захворілих – 17,7% діти до 17 років, що на 12,7% менше порівняно з 2015роком. Крім того, на території області зареєстровано  2 випадки групових захворювань, зокрема в м. Умань та           м. Канів, етіологічним чинником яких була бактерія роду сальмонела.

Факторами передачі можуть бути інфекційні чинники (бактерії, віруси, гриби, найпростіші), отруйні гриби, ягоди, рослини та хімічні речовини.

Джерелом кишкових інфекцій є хвора людина або носій, передача відбувається через харчові продукти, воду, брудні руки,  предмети побуту, особистої гігієни.

 Факторами  передачі мікробних та вірусних інфекції найчастіше стають термічно необроблені продукти, готові страви, молоко і молочні продукти, кондитерські вироби, які готуються "із запасом", що призводить до накопичення у продуктах збудників інфекційних захворювань. Зараження  ентеровірусними інфекціями  частіше  відбувається при вживанні в їжу забруднених вірусами овочів (віруси потрапляють на овочі та фрукти через  добрива з неочищених стічних вод), ротавірусними інфекціями через молочні продукти. Також вірусні чинники  виділяються з секретом слизових оболонок дихальних шляхів, що може сприяти реалізації аерозольного механізму передачі.  

Природна сприйнятливість людини до збудників кишкових інфекцій  висока, імунітет зазвичай типоспецифічний.  Особливо часто кишкові інфекції спостерігаються у дітей, тому що в малят і захисні сили слабші, і гігієнічні навички ще недостатні. 

З метою профілактики інфекційних захворювань та харчових отруєнь Міністерство охорони здоров'я підготувало пам'ятку щодо вживання продуктів у літню спеку.

Так, МОЗ рекомендує не вживати продукти і напої при найменшій підозрі щодо їх недоброякісності та з простроченими термінами споживання. Зберігати продукти харчування треба тільки у спосіб, зазначений на упаковці, та у встановлений термін. 

Не купуйте харчі на стихійних ринках або з рук у приватних осіб. Купуючи будь-які продукти у торговельній мережі, споживач має право вимагати у продавця документи, що підтверджують якість та безпеку продукції. 

Утримайтесь від вживання незнайомих грибів, ягід, трав та інших рослин. При харчуванні у непристосованих умовах (ліс, пляж) виключайте контакт продуктів з ґрунтом та піском. 

Готувати продукти із запасом зараз не варто. Навпаки, приготовлені страви бажано вживати відразу, а у разі повторного споживання, вони мають проходити вторинну термічну обробку. Зберігання готової страви без холоду не повинно перевищувати 2 годин. 

Якщо ви збираєтеся в дорогу, то не беріть із собою продукти, що швидко псуються (ковбасні, молочні, кулінарні, кондитерські вироби або інші продукти, які потребують охолодженого зберігання).

Намагайтеся не готувати багатокомпонентні страви, що вимагають високої термічної обробки (паштети, м'ясні салати тощо), в незабезпечених умовах. При споживанні овочів, фруктів та ягід їх необхідно добре промити питною водою, а при споживанні дітьми - обдати окропом. 

Також звертайте увагу на воду: не використовуйте для пиття, приготування їжі та миття посуду воду з незнайомих джерел водопостачання (ріки, озера, підземні джерела, поверхневі води). 

Для пиття і приготування їжі використовуйте воду тільки з централізованих джерел водопостачання або питну бутильовану. 

При неорганізованому відпочинку (туристичні мандрівки, екстремальний туризм) для миття посуду і рук вода має бути профільтрована і проварена. Для пиття та приготування їжі необхідно мати з собою запас питної води.

Перед приготуванням їжі та перед її вживанням не забувайте мити руки з милом і обов'язково мийте руки після відвідування туалетів.

 
 Неконтрольоване і неправильне застосування антибіотиків та інших антибактеріальних препаратів призводить до того, що в кишківнику знищуються не тільки збудники хвороби, але й корисна мікрофлора. 

   
При недостатньому та неадекватному лікуванні може сформуватися здорове носійство інфекції, а перехворіла людина не маючи клінічних проявів, продовжує виділяти збудників, що особливо небезпечно для отчюючих.

При відпочинку групою хворого бажано тимчасово (до прибуття лікаря) ізолювати від решти колективу. При тяжкому стані хворого негайно викликати швидку медичну допомогу.

ПАМ’ЯТАЙТЕ!
Тільки чітке дотримання всіх гігієнічних правил та вимог дасть можливість уникнути зараження кишковими інфекціями

 Самолікування небезпечне для здоров'я! 

 Під «маскою»  гострих кишкових інфекцій можуть приховуватись такі захворювання, як  отруєння грибами, невідомими ягодами та травами, хімічними речовинами, хірургічні та гострі серцево-судинні захворювання.

У разі виявлення перших ознак кишкової інфекції необхідно звернутись до лікувальної установи.

  Обласний позаштатний інфекціоніст    С.Волгіна.

