ВСЕСВІТНІЙ ТИЖДЕНЬ 
ПРАВИЛЬНОГО ВИКОРИСТАННЯ АНТИБІОТИКІВ
14-20 листопада 2016 р. проходитиме Всесвітній тиждень правильного використання антибіотиків "Антибіотики: використовуйте обережно!"

 Всесвітній тиждень правильного використання антибіотиків спрямований на підвищення обізнаності про проблему стійкості до антибіотиків і на пропаганду їх правильного використання серед громадськості, медпрацівників та політиків для того, щоб зупинити поширення цього явища.

 Глобальний план дій у відповідь на зростаючу проблему стійкості до антибіотиків та інших протимікробних препаратів був схвалений на 68-й сесії Всесвітньої асамблеї охорони здоров'я в травні 2015 року. Однією з основних цілей плану є покращення обізнаності та розуміння проблеми стійкості до антибіотиків за допомогою ефективної передачі інформації, санітарної освіти та спеціальної підготовки.

Тема кампанії «Антибіотики: використовуйте обережно!» Відображає загальну ідею, яка полягає в тому, що антибіотики є цінним ресурсом, який необхідно зберегти. Вони повинні використовуватися для лікування бактеріальних інфекцій тільки у разі їх призначення дипломованими фахівцями охорони здоров'я. Ні в якому разі не можна передавати антибіотики іншим людям або зберігати їх на майбутнє, не довівши до кінця курс лікування.

 ВООЗ і Всеукраїнська асоціація інфекційного контролю та антимікробної резистентності наполегливо рекомендує всім партнерам в галузі охорони здоров'я приєднатися до цієї кампанії і сприяти підвищенню обізнаності щодо цієї проблеми. 
Протимікробні препарати вважаються «чудодійними ліками», які є головною зброєю в лікуванні інфекційних хвороб. Стійкість до протимікробних препаратів - це здатність деяких мікроорганізмів протистояти впливу протимікробних препаратів, а неконтрольоване зростання числа стійких патогенних мікроорганізмів становить загрозу для життя і призводить до розтрачання обмежених ресурсів охорони здоров'я.

Основні факти

Стійкість до антибіотиків є однією з найбільших небезпек для охорони здоров'я сьогодні. Вона може вплинути на кожну людину в будь-якому віці в будь-якій країні.

Стійкість до антибіотиків є природним явищем, але неправильне використання антибіотиків у людей і тварин прискорює цей процес.

Все більше інфекцій - таких як пневмонія, туберкульоз та гонорея - стає все важче лікувати, оскільки використовувані для їх лікування антибіотики стають менш ефективними. Стійкість до антибіотиків веде до більш тривалого перебування в лікарні, більш високим медичним витратам і до збільшення смертності.

ДОВІДКОВО: 

Що таке стійкість до протимікробних препаратів?

Стійкість до протимікробних препаратів - це здатність мікроорганізмів (таких як бактерії, віруси, паразити і грибки) протистояти впливу на них протимікробних препаратів (таких як антибіотики, противірусні препарати, протималярійні або протигрибкові засоби). У результаті стандартне лікування стає неефективним, інфекції зберігаються і можуть передаватися іншим людям.

Лікарська стійкість є глобальною проблемою

За останні роки в результаті належного та неналежного використання протимікробних препаратів зросла чисельність і з'явилися різні типи стійких мікроорганізмів. У зв'язку з цим інфекційні хвороби можуть знову вийти з-під контролю. З розвитком глобальної торгівлі та міжнародних поїздок стійкі мікроорганізми можуть швидко поширюватися в будь-яку частину світу.

Що викликає антибактеріальну стійкість?

Антибактеріальна стійкість є природним явищем еволюції. Під впливом протимікробних препаратів найбільш чутливі мікроорганізми гинуть, а стійкі до таких препаратів мікроорганізми залишаються. Згодом вони можуть розмножуватися, передавати стійкість своєму потомству, а в ряді випадків і іншим мікроорганізмам.

Неналежне використання лікарських засобів посилює проблему антибактеріальної стійкості

Неналежне використання протимікробних препаратів сприяє розвитку антибактеріальної стійкості. Антибіотики слід приймати тільки за призначенням дипломованого медичного фахівця, використовувати їх у повному обсязі, призначеному лікарем, навіть якщо ви відчуваєте себе краще, і ніколи не пропонувати антибіотики іншим людям. Працівники охорони здоров'я можуть допомогти в боротьбі з проблемою лікарської стійкості шляхом посилення заходів профілактики інфекції та інфекційного контролю, призначення та видачі антибіотиків тільки в тих випадках, коли вони дійсно необхідні, а також забезпечення прийому належного антибіотика (антибіотиків) для лікування конкретного захворювання.

Відсутність якісних ліків призводить до антибактеріальної стійкості

Багато систем забезпечення якості лікарських засобів є слабкими. Це може призводити до наявності ліків низької якості. У результаті пацієнти отримують неоптимальні концентрації протимікробних препаратів, тим самим створюючи умови для розвитку медикаментозної  стійкості. Через недостатній доступ до протимікробних препаратів в деяких країнах пацієнти не можуть доводити до кінця курси лікування або змушені шукати альтернативні варіанти, які можуть включати використання неякісних лікарських засобів.

Тваринництво - джерело стійкості до антибіотиків

 Антибіотики використовуються в субтерапевтичних дозах у тваринництві для стимулювання росту тварин або профілактики хвороб. Це може призводити до появи стійких мікроорганізмів, які можуть передаватися людям.

Низький рівень профілактики інфекції та інфекційного контролю підсилюють стійкість до антибіотиків 

 Низький рівень профілактики інфекції та інфекційного контролю може сприяти поширенню антибіотикостійких мікроорганізмів. Госпіталізовані пацієнти є одним з основних резервуарів стійких мікроорганізмів. Пацієнти, які є носіями стійких мікроорганізмів, можуть діяти в якості джерела інфекції для інших людей у разі недотримання рекомендованих заходів інфекційного контролю.

Слабкі системи епіднагляду сприяють розвитку антибактеріальної стійкості

 У той час як епіднагляд за антибактеріально стійкими інфекціями туберкульозу та ВІЛ поліпшується, в даний час існує лише кілька надійних мереж, що забезпечують регулярний збір і надання відповідних даних про антибактеріальну стійкість. У деяких країнах відсутня лабораторна база, здатна точно ідентифікувати стійкі мікроорганізми. Це послаблює можливості в галузі виявлення стійких мікроорганізмів та вживання термінових заходів.

У розробці нових засобів боротьби з лікарською стійкістю спостерігається спад.  Наявні антибіотики, антипаразитарні засоби і противірусні препарати втрачають свою ефективність. У той же час в розробку нових протимікробних препаратів інвестується недостатньо коштів. Інвестиції в наукові дослідження в області нових діагностичних засобів для виявлення інфекцій, які потребують лікування стійких мікроорганізмів, та створення вакцин для профілактики і боротьби з інфекціями, недостатні. При збереженні цієї тенденції арсенал засобів для боротьби зі стійкими мікроорганізмами вже у найближчий час буде вичерпано.
